

中国银行业文明示范服务五星级网点巡礼

让银行服务更有温度

——记浦发银行沈阳城中支行

因地制宜 打造特色

经营面积、格局不占优势，服务环境、服务设施与其他网点相比趋于同质化……针对这种情况，浦发银行沈阳城中支行扬长避短，另辟蹊径，因地制宜，打造出独有的特色和差异化金融服务。

提供全方位的便民服务手册。浦发银行沈阳城中支行地处沈阳市和平区核心地段，周边医疗、教育、酒店、商户等资源较为丰富。针对不同客户群体的特点，浦发银行沈阳城中支行特别编制了四类便民服务手册，内容涉及教育、医疗、消保、服务等，便于客户在办理业务的同时了解周边信息，拓展了金融

核心提示

浦发银行沈阳城中支行始终秉承“新思维、心服务”的服务宗旨，深入开展各类银行业文明规范服务活动，积极推动服务流程化、制度化和规范化，结合周边市场环境、客户群体特点等因素，提出打造特色、关注细节的服务理念，让银行服务更有温度，得到了社会各界的好评。

服务的深度和广度，受到客户的一致好评。

设立爱心老年窗口。浦发银行沈阳城中支行毗邻医大一院，日常来办理业务的客户中老年人居多。针对这一特点，浦发银行沈阳城中支行专门设立了老年窗口，配置的所有公告、风险提示等资讯均为放大版字体，方便老年人查看。还专

门编制了老年客户专属的防电信诈骗手册，进行安全提示，增强老年客户权益保护意识。

关注细节 小事做细

浦发银行沈阳城中支行始终坚持“小事不能小看”的原则，通过关注细节，不断设计、修正、完善厅堂环境、便民设施及各类标识，提升服务

体验。结合客户需求，在大堂进门处公示医大一院急诊楼、住院处、停车场等各区域分布的平面图，方便有需求的客户快捷准确地到达；在大厅配置了自动消毒洗手机、共享充电宝、血压测量仪、轮椅、助听器、毛毯等便民设施，在每个窗口配备花镜、纸巾盒、免开口凭证等，方便客户使用。通过对细节的关注，在有限的空间内扩大了服务半径，让客户感受到便利、舒适的服务。

浦发银行沈阳城中支行在做好服务的同时，积极参与社会公益事业，履行社会责任，以实际行动践行企业文化理念——吐故纳新，而后谓之成长；面向公心，反哺乃为使命。

肖 浦

兴业银行大连高新区支行服务增添科技元素

小小机器人拉近银行与客户间的距离

在位于大连高新区的数码路上，银行网点林立，竞争非常激烈。就是在这样的竞争中，兴业银行大连高新区支行异军突起，无论是口碑还是业绩，都取得了响当当的成绩，并赢得了周边百姓和企业的信赖。

要说这其中的秘诀，其实还真没有什么特别的，但就是无处不在的那些细节，带给客户的却是触及内心深处的温暖，也成就了这家小而美的银行的口

碑。在争创文明规范服务星级示范网点的过程中，这种具有创新意义的细节，恰恰有一种润物无声的力量。

兴业银行大连高新区支行地处高科技企业云集的高新区，服务对象多是科创型企业。科技元素为兴业银行大连高新区支行增添了独特魅力。

在该支行营业大厅，一个憨态可掬的小小机器人特别引人注目。这个由该支行原创设计的机器人，可以

说是兴业银行大连高新区支行的吉祥物，上面印有兴业银行的LOGO。这个小小机器人之所以被设计成一个开放的、拥抱别人的姿态，其中还有一个寓意：当客户对银行服务提意见，甚至投诉时，银行也会以这种开放拥抱的姿态去接受，并不断改进服务。

机器人身上不仅展示了兴业银行的形象，其身上的二维码也成为银行倾听客户意见的渠道。据兴业银

行大连高新区支行相关负责人介绍，虽然银行大厅也设有纸质意见簿，但考虑到客户用手机比较多，他们特意设置了二维码，以扫码的方式听取客户的意见和建议，体现出电子化、无纸化的特点，可以说既环保又有新意。

小小机器人成了兴业银行大连高新区支行的网红，以萌萌的姿态拉近了银行和客户之间的距离。

王 烨

丹东公安多举措创优法治化营商环境

本报讯 为打造“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的营商环境，丹东公安将优化营商工作作为中心警务、首要职责和重大政治任务，在打造法治化营商环境工作中发挥公安突出作用。

站在大局，灵魂深处抓营商。全市各级公安机关积极开展“六个一”活动，即：每个单位召开一次党委（班子）会、制订一个方案、开展一次建言献策和一次集中宣传活动，每人一份保证书、一篇心得体会，引导全警从灵魂深处抓营商的思想自觉。

精准施策，惠企利企抓营商。研发“警企点点通”平台，对10个门类服务项目打包上网，为全市875家重点企业提供数字化、全流程服务。推进涉企案件清理工作，对未办结案件开展集中研究，由市局局长督办，今年以来，破获涉企犯罪案件57起，为企业挽回经济损失7000余万元。

改革创新，优化服务抓营商。推出“丹警通”平台，整合各警种“不见面”审批事项，同步在手机和电脑端上线运行。10月30日前，下放机动车、驾驶证、违法处理等交管业务20

项到27个基层派出所综合窗口，让企业和群众感受“就近办”的便利。深入推进“一网通办”，加大对市县一体化平台的宣传力度，9月底前实现“实办率”40%以上，并确立了年底前达到100%的工作目标，推动网上办、线上办、掌上办。

公平公正，规范执法抓营商。案件卷宗质量考评、执法问题预警、办案区管理使用等执法监督活动全部实现网上监督。推进行政管理领域执法公开，最大限度保障群众的知情权。落实执法办案“一把尺子”标准，

出台《丹东市公安局推进法治营商环境建设统一行政执法裁量标准工作规定》。

奖惩分明，正负激励抓营商。不间断开展明察暗访，多轮次开展营商环境质量测试，建立周调度、周通报机制，对表现好的立标杆，树典型，对发现问题的点名道姓曝光，依规处理。设立并公开优化营商监督咨询电话，受理公安机关破坏涉企优化营商建设举报案（事）件，全方位提升“放管服”质量。

许迎东

政策考录 招聘对接 本地吸纳 行业安置

凌源市精准安置困难群众就业

本报讯 为解决贫困人口就业难题，凌源市在政策考录、招聘对接、本地吸纳、行业安置四种方式帮助贫困人口就业的基础上，加大市本级财政投入力度，从乡镇街财力增收部分中拿出10%资金，合计1000万元，作为专项资金，积极开发乡、村级公益岗，实现一人就业、全家增收的目标。

用好加法，精准安置就业岗位。按照兜底保障前置化、就业安置跟进补充的策略，凌源市于3月中旬启动兜底保障集中攻坚，目前，未脱贫人口和低收入人口兜底率达到90%，超额完成朝阳市兜底保障80%的目标。

用好减法，精准摸排人员底数。为准确掌握贫困人口数据，凌源市扶贫办牵头制作《建档立卡人员务工情况明细表》，每个乡镇街六张分表、一张总表，汇总建档立卡贫困户就业底数。针对符合就业条件但未就业贫困户，以及已就业但年收入未达5000元的建档立卡贫困户，按照因地制宜、因户施策原则开展就业安置。

用好乘法，精准实施“就业叠加”。按照有劳动能力和弱（半）劳动能力家庭每户必保1人就业的要求，

对无劳动能力户做到应兜尽兜。凌源市通过6种渠道力保就业安置全覆盖，即，通过大学毕业生考录事业单位编及国企招聘安置；通过住建、林业、水务等部门公益岗安置；从市级财力增收部分中拿出10%资金，设置公益性岗位进行安置；通过本地企业、扶贫产业园、扶贫基地进行安置；通过与企业和用工单位对接，进行外出务工安置；将产业分红和帮扶款项变为“五比一奖”扶贫扶智活动资金，乡镇结合环境整治等工作进行公益岗安置。实施前五类安置、村级公益岗兜底的原则，实现叠加增收，助力贫困人口脱贫。

用好资金，合理开发公益岗位。开发乡镇公益岗，县级统筹资金，由乡镇统筹安置卫生保洁员、卫生监督员、护林防火信息员等6类1200个公益性岗位，优先考虑不能纳入兜底保障的未脱贫人口及年收入5000元以下人口，每户至少1人，每月200元至300元，确保低收入群体务工增收；开发村级公益岗，县级统筹资金，针对弱劳动力和半劳动力，结合“五比一奖”活动，开发5874个岗位，每人每年1200元，确保有劳动能力和弱（半）劳动力家庭，每户至少1人就业。

杨男成文

泰康养老保险辽宁分公司推出辽阳医保个人账户惠民产品

幸福辽阳暨医保个人账户余额购买健康保险

辽阳市医疗保障局

Liaoyang Health Care Security Administration



幸福辽阳惠民保障启动仪式现场。赵东宁 摄

本报讯 10月28日，2020年幸福辽阳暨医保个人账户余额购买健康保险项目正式启动。

泰康养老保险辽宁分公司联合辽阳市医疗保障局，在辽阳地区推出对接医保个人账户的专属健康保险产品——泰康e保有约住院医疗保险B款。

泰康e保有约B款创新免健康告知、线上自动核保，以及出院同步线上理赔申请等便捷服务，投保人只需动动手指，便可享受各项保险服务，在基本医保的基础上提高自己和家人的健康保障水平。

e保有约B款产品有几个优势，凡出生满30天至60周岁身体健康的医保卡持有人均可作为被保险人，最低保费为132元，被保人享受的最高保障额度可达每年200万元，

首年投保还可享受七五折优惠。并且，满足一定条件的理赔案件，e保有约B款能够在出院结算后实现自动理赔，免除了以往投保人理赔慢、理赔难的担心。

作为“幸福辽阳”工程的实施单位，辽阳市医疗保障局积极把握宏观政策导向，携手泰康养老保险辽宁分公司、泰康人寿辽宁分公司，联合生活空间（上海）数据技术服务有限公司作为辽阳市医保个人账户购买商业健康险的运营服务商，并将在水滴保险商城上线。这是多方合作、有效拓展医保个人账户资金使用功能、切实发挥商业保险作用、提高参保人员医疗保障水平的创新之举。

张伟祺

朝阳市中心医院通过国家三级公立医院考核

本报讯 近日，辽宁省卫健委下发了《关于公布我省2018年度国家三级公立医院绩效考核监测分析结果的通报》，通报称，在全省63家被考核的医院中，朝阳市中心医院获得全省第七名的成绩。

2019年，国务院办公厅发布了《关于加强三级公立医院绩效考核工作的意见》，这对全国三级公立医院来说相当于一次“国考”。此次考核旨在推动三级公立医院在发展方式和管理模式上有所改变，最终实现效率提高和质量提升，进一步为人民群众提供优质医疗服务。

全国三级公立医院绩效考核指标体系由医疗质量、运营效率、持续发展和满意度4个一级指标、55个二级指标组成。国家选择其中数据来源较为客观、可比性较强的26个

李国恩

盘锦市公安局兴隆台分局开展岗位培训提升服务水平

本报讯 为进一步推进法治化营商环境建设，强化落实便民举措，盘锦市公安局兴隆台分局在兴盛派出所开展户籍窗口岗位培训工作，完善户籍民警和辅警工作人员的户籍管理知识，提升综合服务业务水平。

此次岗位培训内容包括细化户

籍事项、科学编制标准化工作规程，进一步方便企业和群众办事创业。要求窗口办事人员精准把握政策，提高自身工作能力，用微笑服务点亮每个窗口。通过培训，工作人员的服务水平得到了明显提升。

霍占玲

黑山县公安局再造流程破解“就近办”堵点

本报讯 记者崔治报道 黑山县公安局深化“万名民警进万企”活动，通过与企业面对面、心贴心交流，帮助企业解决问题。今年以来，通过强化巡视、服务到企等方式，帮助23家企业解决难题36件。

在办证服务方面，通过流程再造，实现100多项事项“一次办”；采

购22套身份证办理器材，实现全县派出所均可办理身份证，推广移动办证车、流动户籍业务“全县通办”等，破解“就近办”堵点。

黑山县公安局加快推进一网建设，行政审批、户政、出入境、车管所大厅均连接政务服务网，政务类事项“6+1”类涉89项全部网上可办。



一个礼盒一棵树
倡导绿色包装 节约生态资源